152016



[y o U Lo ) I 1
English oviviiiii i,

Francais ....ocoviviiiieinn,

Portugués
Catald cevviiie
1 LT U Lo T
6barapcku
Ce3tiNA vevvvveeeireeesieeesiee e e e sree e e

LatvieSu ........
Lietuviskai
Pycckuin .........
EAANVIK&




CALCULADORA ELECTRONICA
16 DIGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[ON/C: Encendido / Borrado

[CEl: Borrar error

[AC]: Borrar todo

[GT]: Ver GRAN TOTAL / Borrar GRAN TOTAL
MCl: Borrar memoria

[MR]: Ver memoria

M-]: Restar de memoria

M+: Sumar a memoria

[MU: Calculo de margenes

[=>]: Rectificacién de entrada de datos
[%]: Tecla de tanto por ciento

[+/1: Cambio de signo

VTl Raiz cuadrada

[00: Afiadido rapido de 2 ceros

[OFF]: Apagado

° Espariol



DESCRIPCION DE LOS SELECTORES:
UP 5/4 CUT

1. Selector A:

. UP : Redondeo al alza.

. 5/4 : Redondea los decimales al nimero de
posiciones especificado.

. CUT : Redondeo a la baja.

F4 2 0Am
2. SelectorB: (OO OOO

. F : Punto decimal flotante.

. 4.2.0 : Numero de posiciones decimales.

. Aop2 : Indica que el nimero de decimales se sitia
automaticamente en 2 (por ejemplo, si pulsa 8,

el valor es 0,08, pero si se pulsa “.” esta posicion
es la base). Esta caracteristica sélo es efectiva para
sumay resta.

DESCRIPCION DE LA PANTALLA LCD:

GRAN TOTAL : Signo de GRAN TOTAL indica que la
memoria GT esta activa.

MEMORY : Signo de Memoria Independiente, indica que
la Memoria Independiente esta activa.

- : Signo negativo.

ERROR : Signo de error, cuando la pantalla muestra “E”
puede presionar para borrar el error.



EJEMPLO DE CALCULO:

Calculo de margenes

EJEMPLO OPERACION PANTALLA
2000 + (Px20%) = P
p=2900 _ 5500 2000 [ 20 MU 2'500
1-20%
P x20% MU 500
EJEMPLO OPERACION| PANTALLA | DESCRIPCION
[AC 0. |Borrar todo
GRANDTOTAL 12+3:15‘, el re‘suhado
&2 se acumula en la
12+3=15 238 1 memoria GT
+)5-30=-25 GADTON.__|5-30--25, el resultad
—— | 53308 25 |se acumula en la
-10 memoria GT
SADTOT
210 Recupera la memoria
GT el resultado es -10
-10 |Borrar la memoria GT
0. |Borrar todo
MEMORY 5x6=30, el resultado
5x6 30, |se almacenaen la
+)32-6 memoria i i
-)36+17 MEMORY 32-6=26, mas la
26. |memoria el resultado
3 final es 56
MEMORY 36+17=53, menos la
53. |memoria el resultado
final es
MEMORY Recupera la memoria
independiente




EJEMPLO DE CALCULO

EJEMPLO OPERACION PANTALLA
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% de 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
5% afnadido a 1500
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. porcentaje de 20
sobre 500 0@ s 4
368+97 +97= 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B B 698.
5'= SEHEEEB 0.0016.
225°= 25X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345 0.
378 834.




COMO CAMBIAR LA PILA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion dual.
a) Energia solar b) Pila (1,5)

2. Cuando la pantalla se ve borrosa, indica que la pila
estd proxima a agotarse. Puede usarse energia solar
o reemplazar la pila para que la pantalla se distinga
claramente.

3. Para cambiar la pila:
(1) Quite los tornillos de la tapa posterior y retirelos.
(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada
para retirar la pila (Nota: siga la direccion de la
salida al presionar).
* Tenga cuidado de no danar el circuito.

SALIDA

e
Q@ <= (1)

(3) Coloque la nueva pila en la direccién opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba).

(4) Recoloque la tapa y atornillela (sin presionar
demasiado).

(5) Apagado automatico: Aproximadamente después de
8 minutos.



ELECTRONIC CALCULATOR
16 DIGITS

MAIN KEY FEATURES
[ON/C]: Power On / Clear

[CEL: Clear error

[ACL: All Clear

[GTl: GRAN TOTAL Recall / GRAN TOTAL Clear
[Md: Memory clear

[MRl: Memory recall

M-]: Memory minus

MH: Memory plus

[MU: Mark-up / Mark-down key
[=>]: Right Shift key

[%l: Percent key

[+/: Sign change key

VTI: Square root

[00: Fast insert of 2 zeros

[OFFl: Power off

G English



SWITCH DESCRIPTION:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Switch A:

. UP : Rounding UP.
. 5/4 : Rounding off.
. CUT : Rounding down.

F4 2 0 Am

2. Switch B:

. F : Floating decimal point.
.4.2.0 : Indicates 4,2 or 0 decimal:

. Abpz : this indicates that the number of decimals
is automatically set to 2.

(for instance, if you key in “.”, then this position is
the base). This feature is only effective for addition
and subtraction.

LCD DISPLAY DESCRIPTION:

GRAND TOTAL : GRAN TOTAL sign, indicates that the GT
memory is active.

MEMORY : Independent Memory sign, indicates that the
Independent Memory is active.

- : Negative Sign.

ERROR : Error sign, when the display shows “E”, you can
press to clear the error.



CALCULATION EXAMPLE:

Mark up calculation

EXAMPLE OPERATION DISPLAY
2000 + (Px20%) =P
2000 .
= = X
P: 1-20% 2500 2000 X 20 2'500
P x20% 500
EXAMPLE OPERATION| DISPLAY | DESCRIPTION
0. |Clearall
GRANDTOTAL 1273-T5, \hedresu:‘l
is accumulated in the
12+3=15 2EsE 15 |G memory
+)5-30=-25 GRAND TOTAL 5-30=-25, the result
— 5E30E= P is accumulated in the
-10 GT memory
CRANDTOTAL Recall the GT memory,
the resultis -10
10 [Clear the memory GT
0. |Clearall
5 MEMORY 5x6=30, the result
x6 56 30. |is stored in the
+)32-6 memory
-)36+17 MEMORY 32-6=26, Plus the
3286 26. |memory, the result
3 is 56
MEMORY 36+17=53, Minus
36 E17 53, |the memory, the
result is
weory - |Recall the independent

memory




CALCULATION EXAMPLE

EXAMPLE OPERATION DISPLAY
0.
100+50-30= 100 50 30 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 =) 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% of 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
5% add-on of 1500
(1500 + 5%=) 1500 B 5 1'575.
(1500 - 5%=) 150 = 5 1'425.
. percentage of 20
against 500
20[E 5 4.
368+97+97 = 368 ©97 Bl B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 E B & 698.
5'= SEEEEE 0.0016.
25°= 25X E B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
378E 834,




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1,5)

2. When the display becomes blurred, this indicates that
the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.

3. To replace the battery:
(1) Loosen the screw from the back cover and carefully
remove it.
(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push out
the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out)
*Be careful not to damage the circuit.

EXIT %
RO
<= (1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction

(please note that battery in the + polarity should face up)
(4) Put the cover back and tighten the screw (do not overdo)
(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE
16 DIGITS

TOUCHES PRINCIPALES

[ON/Cl: Allumage / Effacer tout

[CE]: Effacer erreur / Effacer

[AC]: Effacer tout

[GTI: Voir GRAND TOTAL / Effacer GRAND TOTAL
MCl: Effacer mémoire

MRI: Voir mémoire

M-I Soustraire de la mémoire

MH: Additionner & la mémoire

[MU: Calcul de marges

[=>]: Rectification de saisie de données
[%: Touche de pourcentage

[+/: Changement de symbole

VI Racine carrée

[00): Rajout rapide de 2 zéros

[OFF: Eteindre

@ Francais



DESCRIPTION DES SELECTEURS :

F CQUT 5/4
e

1. Sélecteur A :

. F : Point décimal flottant.
. CUT : Arrondir a la baisse.

. 5/4 : Arrondir les décimales au nombre de
positions spécifié.

432 0m0
2. SélecteurB: (O OO0

. 4.2.0 : Nombre de positions décimales

. ADDz2 : Indique que le nombre de décimales se
situe automatiquement a 2 (par exemple, si on
appuie sur 8, la valeur est 0,08 mais si on appuie
sur “.” cette position est la base). Cette
caractéristique n'est effective que pour addition et
soustraction.

DESCRIPTION DE L'ECRAN LCD :

GRAND TOTAL : Symbole GRAN TOTAL, indique que la
mémoire GT est active.

MEMORY : Symbole Mémoire indépendante, indique que
la mémoire indépendante est active.

- : Symbole négatif.

ERROR : Symbole d'erreur, lorsque I'écran affiche “E”, on
peut appuyer pour effacer I'erreur [C/CE].



EXEMPLE DE CALCUL :

Calcul de marges

EXEMPLE

OPERATION

ECRAN

2000 + (Px20%) =

2000
1-20%

P x20%

p=

=2500

2000 & 20 (MU

MU

2'500

500

EXEMPLE

OPERATION

ECRAN

DESCRIPTION

12+3=15
+)5-30=-25

-10

Effacer tout

123 3

GRANDTOTAL

15

12+3=15, le résultat
est cumulé dans la
mémoire GT

5E30E8

GRANDTOTAL

-25

5-30=-25, le résultat
est cumulé dans la
mémoire G

‘GRANDTOTAL

Recuperanon de
la mémoire GT, le
résultat est -10

[GTI

Effacer la mémoire GT

5x6
+)32-6
9)36+17

3

Effacer tout

MEMORY

5x6=30, le résultat
est sauvegardé dans la
mémoire indépendante

MEMORY

32-6=26, plus la
mémoire, le résultat
final est 56

36 @17 M

MEMORY

36+17=53, moins la
mémoire, le résultat
final est

[MR]

MEMORY

Récupération
de la mémoire
indépendante




EXEMPLE DE CALCUL :

EXEMPLE OPERATION ECRAN
o.
100+50-30= 1005051308 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 8.230370295474000
8.230370295474000
o.
10% de 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
5% ajouté a 1500
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. Pourcentage de 20
sur 500 205 5 4,
368+97+97= 368 @97 B B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E E B 698.
5°= SEHEEEB 0.0016.
225°= 25XE & 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
3788 834.




COMMENT CHANGER LA PILE :

1. Cette calgulatrice est pourvue d'une double alimentation.
a) Energie solaire  b) Pile (1,5)

2. Lorsque l'écran est trouble, cela signifie que la pile
est presque épuisée. On peut utiliser I'énergie solaire
ou changer la pile pour obtenir une définition nette de
I'écran.

3. Pour changer la pile :

(1) Desserrer les vis du couvercle postérieur et retirer
le tout.

(2) Utiliser un tournevis ou autre outil adéquat pour
retirer la pile

(Remarque : suivre le sens de retrait en exercant une

pression)
* Veiller a ne pas endommager le circuit.

RETRAIT

@
<= (1)

(3) Placer la pile neuve dans le sens contraire (veiller
a ce que la polarité + soit vers le haut)

(4) Replacer le couvercle et le revisser (sans trop
serrer)

(5) Extinction automatique : Aprés 8 minutes
environ.



CALCULADORA ELECTRONICA
16 DIGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[ON/CI: Ligar / Eliminar

[CEl: Eliminar erro

[ACL: Eliminar tudo

[GT]: Ver TOTAL / Eliminar TOTAL
MCl: Eliminar meméria

[MR]: Ver meméria

M-I Subtrair da meméria

M+: Somar a meméria

[MU: Calculo de margens

[=>]: Rectificacdo de introducdo de dados
[%l: Tecla de tanto por cento

[+/]: Mudanca de sinal

VI Raiz quadrada
[00: Adicdo rapida de 2 zeros

[OFF]: Eliminado

@ Portugués



DESCRICAO DOS SELECTORES:
UP 5/4 CUT

1. Selector A:

. UP : Arredondamento para cima.

. 5/4 : Arredonda os decimais para o nimero de
posicdes especificado.

. CUT : Arredondamento para baixo.

F4 2 0Am
2. SelectorB: (OO OOO

. F : Ponto decimal flutuante.

. 4.2.0 : Numero de posicoes decimais

. Aop2 : Indica que o niumero de decimais se situa
automaticamente em 2 (por exemplo, se carregar
no 8, o valor é 0,08, mas se carregar no “.” esta
posicdo é a base). Esta caracteristica s6 funciona
para a soma e subtraccdo.

DESCRICAO DO ECRA LCD:

GRAN TOTAL : Sinal de GRAN TOTAL, indica que a
memdria GT esta activa.

MEMORY : Sinal de Meméria Independente, indica que a
Memoria Independente estd activa.

- : Sinal negativo.

ERROR : Sinal de erro, quando o ecrd mostra “E” pode
carregar em para eliminar o erro.



EXEMPLO DE

calculo de margens

CALCULO:

EXEMPLO

OPERACAO

ECRA

2000 + (Px20%) = P

2000
1-20%

P x20%

P= =2500

2000 ® 20 MU
MU

2500

500

EXEMPLO

OPERACAO

ECRA

DESCRICAO

Eliminar tudo

12+3=15

120 3 2

GRANDTOTAL

15

12+3=15, o resultado
acumula-se na
meméria GT

+)5-30=-25
-10

5E308

GRANDTOTAL

-25

5-30=25, o resultado
acumula-se na
meméria GT

GRANDTOTAL

-10

Recupera a memoria
GT, o resultado é -10

-10

Eliminar a memoria GT

Eliminar tudo

5x6
+)32-6

MEMORY

30.

5x6=30, 0 resultado
& armazenado na
meméria independente

-)36+17
3

MENORY

26.

32-6=26, mais a
memoria, o resultado
final é 56

MEMORY

53.

36+17=53, menos a
memoria, o resultado
final &

MEMORY

Recupera a memoria
independente




EXEMPLO DE CALCULO

EXEMPLO OPERACAO ECRA
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 E 8.230370295474000
8.230370295474000
AC 0.
10% de 1500
(1500 x 10%=) 15 10 & 150.
5% adicionado a
1500 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 & 5 1425,
(1500 - 5%=)
. percentagem de 20
sobre 500 206 5 4.
368+97 +97= 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B B 698.
-4
5= sEEEEE 0.0016.
3
225 = 25X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
3786 834.




COMO SUBSTITUIR A PILHA:

1. Esta calculadora esta equipada com alimentacdo dual.
a) Energia solar b) Pilha (1,5)

2. Quando o ecrd ndo estiver nitido, significa que a
pilha esta quase a acabar. Pode usar-se energia solar ou
substituir a pilha para o ecra ficar nitido.

3. Para substituir a pilha:
(1) Desaperte os parafusos da tampa posterior e retire-os.
(2) Use uma chave de parafusos ou outra ferramenta
adequada para retirar a pilha (Nota: siga a direccdo da
saida ao pressionar)
* Tenha cuidado para ndo danificar o circuito.

SAIDA

s
@@ <= (1)

(3) Coloque a nova pilha na direc¢ao oposta
(procure que a polaridade + fique virada para cima)

(4) Volte a colocar a tampa e aparafuse-a (sem pressionar
demasiado)

(5) Desligar automatico: Aproximadamente passados 8
minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA
16 DIGITS

TECLES PRINCIPALS

[ON/CI: Encesa / Esborrar

[CEl: Esborrar error

[AC]: Esborrar tot

[GT]: Veure GRAN TOTAL / Esborrar GRAN TOTAL
MCl: Esborrar memoria

[MR]: Veure memoria

M-]: Restar a memoria

M+: Sumar a memoria

[MU: Calcul de marges

[=>]: Rectificacié d’entrada de dades
[%: Tecla de tant per cent

[+/: Canvi de signe

VI Arrel quadrada

[00: Afegit rapid de 2 zeros

[OFF]: Apagat

@ Catala



DESCRIPCIO DELS SELECTORS:
UP 5/4 CUT

1. Selector A:

. UP : Arrodonir a I'alca.

. 5/4: Arrodonir els decimals al nimero de
posicions especificat.

. CUT : Arrodonir a la baixa.

F4 2 0Am
2. SelectorB: (OO OOO

. F : Punt decimal flotant.

. 4.2.0 : Numero de posicions decimals.

. Aop2 : Indica que el nimero de decimals es situa
automaticament en 2 (per exemple, si polsa 8,

el valor és 0,08, pero si es polsa “.” aquesta
posicié és la base). Aquesta caracteristica només
és efectiva per suma i resta.

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD:

GRAN TOTAL : Signe de GRAN TOTAL indica que la
memoria GT és activa.

MEMORY : Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent és activa.

- : Signe negatiu.

ERROR : Signe d’error, quan la pantalla mostra “E” pot
pressionar per esborrar I'error.



EXEMPLE DE CALCUL:

calcul de marges

EXEMPLE OPERACIO PANTALLA
2000 + (Px20%) = P
2000 ,
- = X U
P=-"305 = 2500 2000 20 MU 2'500
P x 20% MU 500
EXEMPLE OPERACIO | PANTALLA | DESCRIPCIO
0. | Esborrar tot
GRANDTOTAL 12+3=15, el resultat
12 33 15 [s'acumulaala
memoria GT
GRANDTOTAL 5-30=-25, el resultat
5E308 25 |s'acumulaa la
memoria GT
cpTom: Recupera la memoria
B u i
(GT! 0 GT el resultat és -10
10 |Esborrar la memoria
GT
0. | Esborrar tot
MEMORY 5x6=30, el resultat
5x6 30. |s'emmagatzemaa la
+)32-6 memoria
936+17 WENORY 32-6-26, més la
26. |memoria el resultat
3 final és 56
MEMORY 36+17=53, menys la
36 ® 17 53. |memoria el resultat
final és
WewoRy

Recupera la memoria
independent




EXEMPLE DE CALCUL

EXEMPLE OPERACIO PANTALLA
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% de 1500
(1500 x 10%=) 15 150.
5% afegit a 1500
(1500 + 5%=) 1500 B 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 B 5 1425,
. percentatge de 20
sobre 500
20E 5 4.
368+97+97= 368 @97 Bl Bl 562.
839-47-47-47 = 839 @47 B B B 698.
-4
5= sEEEEE 0.0016.
3
225 = 25X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345[CE) 0.
3788 834.




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacié
dual.
a) Cel-lula solar b) Pila (1,5)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I’energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

3. Per canviar la pila:
(1) Treure els cargols de la tapa posterior i retirar-la.
(2) Fer servir un tornavis o una altra eina adequada.
per retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direccid de la sortida al pressionar)
* Tingui cura de no malmetre el circuit.

SORTIDA

Q@
< (1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direccié oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt).

(4) Recol-loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar
massa).

(5) Apagament automatic: Aproximadament després de
8 minuts.



CALCOLATRICE ELETTRONICA
16 CIFRE

TASTI PRINCIPALI

[ON/C]: Accendere / Cancellare

[CEl: Cancellare errore

[AC]: Cancellare tutto

[GT]: Vedere TOTALE GENERALE / Cancellare
TOTALE GENERALE

MCl: Cancellare memoria

[MR]: Vedere memoria

M-]: Sottrarre dalla memoria

M+: Sommare alla memoria

[MU: Calcolo di margini

[=>]: Rettifica dell'inserimento di dati
[%: Tasto della percentuale

[+/: Cambio di segno

VI Radice quadrata

[00: Aggiunta rapida di 2 zeri

[OFF]: Spegnere

@ Italiano



DESCRIZIONE DEI SETTORI:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Selettore A:

. UP : Arrotondamento per eccesso.

. 5/4: Arrotonda i decimali al numero di
posizioni specificato.

. CUT : arrotondamento per difetto.

F4 2 0 Am

2. Selettore B: (OO OO O

. F : Punto decimale mobile.

. 4.2.0 : Numero di posizioni decimali

. Apbpz : Indica che il numero dei decimali si
colloca automaticamente su 2 (per esempio, se
si preme 8, il valore € 0,08, ma se si preme “.”
questa posizione € la base). Questa caratteristica
efficace solo per somma e sottrazione.

DESCRIZIONE DELLO SCHERMO LCD:

GRAN TOTAL : Segno del TOTALE GENERALE, indica che
la memoria GT & attiva.

MEMORY : Segno della Memoria Indipendente, indica
che la Memoria Indipendente & attiva.

- : Segno negativo.

ERROR : Segno di errore, quando lo schermo mostra “E”
si puo premere per cancellare l'errore.



ESEMPIO DI CALCOLO:

calcolo di margini

ESEMPIO

OPERAZIONE

SCHERMATA

2000 + (Px20%) = P

_ 2000
~1-20%

P x20%

P: =2500

2000 120 MU

MU

2500

500

ESEMPIO

OPERAZIONE

SCHERMATA|

DESCRIZIONE

12+3=15
+)5-30=-25

-10

[AC

Cancellare tutto

120 3 2

GRANDTOTAL

15

12+3=15, il risultato
si accumula nella
memoria GT

5E308

GRANDTOTAL

-25

5-30=25, il risultato
si accumula nella
memoria GT

GRANDTOTAL

-10

Recupera la memoria
GT il risultato & -10

-10

Cancellare la memoria

5x6
+)32-6
-)36+17

3

Cancellare tutto

MEMORY

30.

5x6=30, il risultato
viene salvato nella
memoria indipendente

MENORY

26.

32-6=26, pil la
memoria il risultato
finale & 56

MEMORY

53.

36+17=53, meno la
memoria il risultato
finale &

MEMORY

Recupera la memoria
indipendente




ESEMPIO OPERAZIONE SCHERMATA
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
AC 0.
10% di 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
5% aggiunto a 1500
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
.percentuale di 20
su 500 0@ 5 4,
368+97 +97= 368 @97 Bl Bl 562.
839-47-47-47 = 839 @47 B B B 698.
5%= SEHEEEB 0.0016.
225°= 25XE & 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
3786 834.




COME CAMBIARE LA PILA:

1. Questa calcolatrice & equipaggiata con alimentazione
doppia.
a) Energia solare  b) Pila (1,5)

2. Quando lo schermo si vede male, indica che la pila & quasi
esaurita. E possibile utilizzare energia solare o sostituire la
pila affinché lo schermo si distingua chiaramente.

3. Per cambiare la pila:
(1) Togliere le viti dal coperchio posteriore e metterle da parte.
(2) Usare un cacciavite o un altro strumento adeguato
per togliere la pila (Nota: seguire la direzione
dell'uscita mentre si preme)
* Fare attenzione a non danneggiare il circuito.

USCITA

e
Q@ <= (1)

(3) Collocare la pila nuova nella direzione opposta (fare in
modo che la polarita + sia rivolta verso I'alto)

(4) Collocare nuovamente il coperchio ed avvitarlo (senza
premere troppo)

(5) Spegnimento automatico: All'incirca dopo
8 minuti.



EJIEKTPOHEH KAJIKYJIATOP
16 PA3SPAAEH

OCHOBHW BYTOHU

[ON/C]: BkniousaHe / 3TpueaHe

[CEl: sTpuBaHe Ha rpewka

[AC]: N3TpMBaHe Ha BCUYKO

[GT]: Npernea Ha OBLLIATA CYMA (GT) /
M3TpmBaHe Ha OBLLATA CYMA (GT)
MC: U3TpnBaHe Ha nameTTa

[MRL: NMpernea Ha nameTTa

M-l Usaxpare oT nameTTa

M+]: NpubassHe kbM nameTTa

[MU: M34ncneHmne Ha MapoBse

[=>]: MpomaHa Ha BbBeAEHNUTE AaHHN
(%: ByToH 3a npoueHT

[+/]: NpomsHa Ha 3HaKa

V7 KeaapaTeH kopeH

[00: Bbp30 Aob6aBsHe Ha 2 Hynw

[OFFl: UskntoueHo

@ bbArapcku



OMUCAHE HA CEJIEKTOPUTE:
U.P S{4 CL.JT

1. CenekTop A:

. UP : 3akpbrnsHe KbM no-rosismo.

. 5/4 : 3aKkpbras neceTnyHUTe Apobu KbM YNCIOTO
OT MOCOYEHUTE NO3NLUN.

. CUT : 3akpbrnsHe KbM No-Manko.

F4 2 0 Am:

2. CenekTop B:

. F : Nnasawa aeceTtnyHa 3anetas.

. 4.2.0 : bpo¥ Ha AeceTUyHMTE NO3MLMUMN

. Abp2 : ABTOMATUYHO OCTaBA BCUYKU CTOMHOCTU

C fleceTnyHaTa 3aneTas 1 2 [ieceTUYHU No3nLumn
(Hanpumep, ako HaTUcHeTe "8" Ha Aucnnes ce
nosgsaga "0.08", HO ako HaTUCHeTe “.” Ta3u no3nuua
e 0CHOBHA). Ta3un xapakTepucTuka e BaanaHa camo
3a cbbupaHe n n3BaxaaHe.

OMUCAHUE HA LCD AUCTUIEA:

GRAN TOTAL : 3Hak 3a obuwa cyma (Gran Total), nokassa,
ye nametTa GT e aKTMBHa.

MEMORY : 3Hak 3a He3aBMCUMa nameT, NOKa3Ba, ye
He3aBucyMMmarta nameT e akTuBHa.

- : OTpuuaTeneH 3Hak.

ERROR : 3Hak 3a rpeluka, KOrato Ha gucnnes ce nossun
"E", MOXe 4a HaTUCHeTe 3a Aa u3TpueTe rpelwkara.



MPUMEP 3A U3YUCITEHUE:

us4yncneHue Ha Mapxose

MPUMEP ONEPALMNA AUCTIEN
2000 + (Px20%) = P
p=2900 _ 5500 2000 [ 20 MU 2'500
1-20%
P x20% MU 500
NMPUMEP OMEPALMA| AUCIIEN | ONMUCAHUE
0. |¥3tpmsa scnuko
GRANDTOTAL 12+3=15, pesyntatsT
= Ce CbXpaHsBa B
12+3=15 238 1 nametTa GT
+)5-30=-25 RANDTOR. [ 5-30= - 25, pesyntars
— | s@308 25 |ce coxpanmza s
10 namerta GT
BT
10 Bb3cTaHOBABA NameTTa
GT pesyntatst e -10
10 [Mstpusa nawerra GT
0. |UsTpuea Bcmuko
5x6 MENORY 5x6=30, pesyntarst
30, |ce coxpanna s
4)32-6 He3asuCAMaTa naver
1)36+17 MEMORY 32-6=26, nnioc
26. |nametTa, pesyntatbT
3 e 56
MEMORY 36+17=53, 6e3
53. |namerra, KpaitHuaT
pesyntat e
MEMORY Bv3cTaHoBABa
He3aBucmmara namer

Pycckuin



NMPUMEP 3A U3YUCIEHUNE

NMPUMEP OMEPALMNA OVCIIEN
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 = 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% ot 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
5% npubaBeHo KbM
1500 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 & 5 1425,
(1500 - 5%=)
. 20 npoueHTa
oT 500 20E 5 4.
368+97 +97= 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B B 698.
5= SEHEEEB 0.0016.
225°= 25X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE] 0.
378 834.




CMAHA HA BATEPUATA:

1. E1.To3um Kankynatop e ¢ A4BOVWHO 3axpaHBaHe
a) CnbHyeBa kneTka (hoTokneTka)
6) batepws (1,5)

2. Korato aucnnesT CTaHe HesceH, TOBa O3Hauyasa, ye
GaTepI/I)'lTa € n3toueHa. MoxeTe Aa n3nonseare CbHYEBaA
eHeprua uau ga CMeHuTe GaTepI/IﬂTa 3a Aa Bb3BbpHETEe
ACHOTaTa Ha Aucnnes.

3. 3a na cmeHuTe baTepusaTa:
(1) OTBMINTe BMHTYETATa Ha 3a[HMA Kanak v ru ceasneTe.
(2) U3non3gaiiTe oTBepKa WAW APYr MOAXOAALL 3 LenTa
WHCTPYMEHT 3a Aa ceanute batepusTta (3abenexka: npwu
HaTUCKaHe, cnep,sal?lTe nocokKaTta Ha VI3J'|M3aHe)
* BHMMaBanTe Aa He NoBpeauTe Bepurarta.

n3xon

o
@@ <= (1)

(3) MocTaBeTe HoBaTa 6aTepus B obpaTHa nocoka
(0bbpHEeTE BHUMAHME MOMOCHLT + A4 € NOCTaBeH Harope)
(4) BbpHeTe Kanaka Ha MACTOTO My U 3aBUiTe BUHTYETO
(He HaTUCKaNTe MPeKaneHo CUIHO)

(5) Camou3KknioyBaHe csie, OKONO 8 MUHYTK.



ELEKTRONICKY KALKULATOR
16 CisLIC

HLAVNI KLAVESY

[ON/CJ: Zapnuto/ Odstranit

[CEL: Odstranit chybu

[AC]: Odstranit vie

[GT): Obnovit CELKOVY SOUCET /vymazat
CELKOVY SOUCET

Md: Odstranit ¢&islo ulozené v paméti
[MR:: Obnoveni ¢&isla ulozeného v paméti
M-]: Ode¢ist ¢&islo ulozené v paméti

MH: PFiist ¢islo ulozené v paméti

[MU: Klavesa pro pohyb nahoru / dold
[=>]: Klavesa pro posun vpravo

[%]: Klavesa pro procenta

[+/]: Kldvesa pro zménu znaménka

V7: Druha odmocnina

[00]: Rychlé viozeni dvou nul

[OFF]: Vypnuto

@ Cestina



POPIS SPINACE:
UP 5/4 CUT

1. Spina¢ A:(Q 0O

. UP : Zaokrouhleni nahoru.
. 5/4: Zaokrouhleni.
. CUT : Zaokrouhleni dold.

F4 2 0 Am

2. Spina¢ BO O OO0 O:

. F: Rezim pohyblivé desetinné carky.

. 4.2.0 : Oznacuje 4,2 nebo 0 desetinnych mist:

. Abp2 : Timto je oznaceno, ze pocet desetinnych
mist je automaticky nastaven na 2.

(napf. pokud nastavite na “.”, je tato pozice
zakladni). Toto plati pouze pro scitani a odcitani.

POPIS LCD DISPLEJE::

GRAN TOTAL : Znak pro CELKOVY SOUCET oznadi, ze GT
pamét je aktivni.

MEMORY : Znak pro nezavislou pamét. Oznacuje ze
nezavisla pamét je aktivni.

- : zaporné znaménko.

ERROR : Znak pro chybu, jestlize se na displeji objevi
“E”, mUzZete jej stisknout

a odstranit chybu.



PRIKLAD VYPOCTU

Vypocet
PRIKLAD OPERACE DISPLEJ
2000 + (Px20%) =P
2000 "
= = 2500
P 120% 2500 2000 X120
P x 20% 500
PRIKLAD OPERACE DISPLE] | POPIS
0. | : Odstranit vie
GRAND TOTAL 12+3=15, vysledek je
nE3= 15 |uloZen v GT paméti
GRAND TOTAL 5-30=25, vysledek je
50303 - ulozen v GT paméti
GRAND TOTAL Obnovit cislo ulozené
<10 |v GT paméti, vysledek
je -10
-10 | Odstranit &islo ulozend
v GT paméti
0. Odstranit vie
MEMORY 5x6=30, vysledek je
5x6 30. [ulozen v nezavislé
+)32-6 paméti
)36+17 MEMORY 32-6=26, Plus &islo v
3256 26. |paméti, vysledek je 56
3
MEMORY 36+17=53, Minus
53, |cislo uloZzené v paméti|

Vysledek je 3

MRl

MEMORY

Obnovit Cislo ulozené
nezavislé paméti




PRIKLAD VYPOCTU

PRIKLAD OPERACE DISPLEJ
0.
100+50-30= 10050 E130E) 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 E1 8.230370295474000
8.230370295474000
AC 0.
10% z 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
5% pricist/odedist k/
od 1500 15 5 1'575.
(1500 + 5%=)
15 5 1'425.
(1500 - 5%=) BsH
. procentni podil 20
2500 20E 5 4.
368+97 +97 = 368 @97 B B 562.
839-47 -47 -47 = 839 D478 B B 698.
5'= sSEHEEEE 0.0016.
225°= 225X E B 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345[CE 0.
3785 834.




JAK VYMENIT BATERII:

1. Toto zafizeni je vybaveno dvéma zdroji energie.
a) Solarni energie  b) Baterie (1,5)

2. Jakmile zacne byt zobrazeni na displeji hafe Citelné,
znamena to, Ze baterie je téméF vybitd. Muzete pouzit
solarni energii nebo vymeénit baterii, aby bylo zobrazeni
na displeji opét jasné.

3. Vyména baterie:

(1) Uvolnéte Sroub na zadni strané krytu a opatrné
jej odstrante.
(2) Pomoci 3roubovaku nebo podobného vhodného
nastroje vyndejte baterii.

(Poznamka: pfi vyndavani dbejte na spravny smér
vyndavani)

*Pracujte opatrné, abyste neposkodili obvod.

RcO
<3 (1)

(3) Vsunte novou baterii opacnym smérem (dbejte na to,
aby baterie byla zasunuta pélem + nahoru)

(4) Vratte kryt a utahnéte $roub (neutahujte pfespfili3)
(5) Automatické vypinani: po pfiblizné osmi minutach



CALCULATOR ELECTRONIC
16 DIGITE

TASTE PRINCIPALE
[ON/CL: Aprins / Sters
[CE: Sterge eroare
[AC]: Sterge tot

[GT]: Vizualizare GRAN TOTAL / Stergere GRAN

TOTAL

MCl: Stergere memorie

[MR]: Vizualizare memorie

M-]: Scadere din memorie

M+: Sumare la memorie

[MU: Calcul de margini

[=>]: Rectificare de intrare de date
%): Tasta de cat la sutd

[+/]: Schimbare de simbol

V7 Radical

[00: Addugare rapidd de 2 zero
[OFFI: Stins

Romana



DESCRIERE A SELECTOARELOR:
U.P 5‘4 Cl‘JT

1. Selector A:

. UP : Rotunjire n sus.

. 5/4 : Rotunjire a decimalelor la numarul de
pozitii specificate.

. CUT : rotunjire in jos.

F4 2 0Am
2. SelectorB: (OO OOO

. F: Punct decimal volatil.
. 4.2.0 : Numar de pozitii decimale

. Apbpz : Indica cd numdrul de decimale se situeaza

automatic in 2 (de exemplu, daca apasa 8,

valoarea este 0,08, dar daca se apasa “.” aceasta

pozitie este baza). Aceasta caracteristica este
efectiva doar pentru adunare si scadere.

DESCRIERE A ECRANULUI LCD:

GRAN TOTAL : Simbolul de GRAN TOTAL indica ca
memoria GT este activa.

MEMORY : Simbolul de Memorie Independienta, indica

cd Memoria Independienta este activa.
- : Simbolul negativ.

ERROR : Simbolul de eroare, cand ecranul prezinta “E”
poate apasa pe stergerea greselii.



EXEMPLU DE CALCUL:

calcul de margini

EXEMPLU OPERATIE ECRAN
2000 + (Px20%) = P
p=2900 _ 5500 2000 (120 MU 2'500
1-20%
P x20% MU 500
EXEMPLU OPERATIE ECRAN DESCRIERE
0. | Sterge tot
SO T2 3=15, rezultaut
se acumuleaza in
12+3=15 238 1 memoria GT
+)5-30=-25 GRANDTOTAL 5-30=25, rezultatul
50308 25 |se acumuleaza in
-10 memoria GT
SADTOT
-10 Recupereaza memoria
GT rezultatul este -10
-10 |sterge memoria GT
0. |Sterge tot
MEMORY 5x6=30, rezu\(a(ul se
5x6 30. |pdstreazd in memoria
+)32-6
)36+17 MEMORY 32-6=26, plus
26. |memoria rezultatul
3 final este 56
MEMORY 36+17=53, minus
53. |memoria rezultatul

final este

MEMORY

Recupereazi memoria
independenta




EXEMPLU DE CALCUL

EXEMPLU OPERATIE ECRAN
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% din 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
5% adaugat la 1500
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. procent de 20
pe 500 0@ 5 4,
368+97 +97= 368 @97 Bl Bl 562.
839-47-47-47 = 839 H47E E B 698.
5°= SEHEEEB 0.0016.
225°= 25XE & 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE] 0.
378 834.




CUM SE SCHIMBA BATERIA:

1. Acest calculator este echipat cu alimentatie duala.
a) Energie solara  b) Baterie (1,5)

2. Cand ecranul se vede sters, indicd ca bateria este pe
punctul de a se termina. Poate utiliza energia solara sau
inlocui bateria pentru ca ecranul sd se vada clar.

3. Pentru a schimba bateria:
(1) Luati suruburile de la partea posterioara si retragetile.
(2) Folositi o surubelnita sau alt obiect adecvat pentru a
retrage bateria (Nota: : urmati directia de iesire cand
apdsati)
* Aveti grija sd nu ddunati circuitul.

IESIREA

@'@
<= (1)

(3) Introduceti noua baterie in directie opusa
(incercati ca polaritatea + sa fie in sus)

(4) Repuneti capacul posterior si insurubati (fard a apdsa
prea mult)

(5) Stins automatic: Aproximtiv dupa 8 minute.



KALKULATOR ELEKTRONICZNY
16 CYFROWY

GLOWNE KLAWISZE

[ON/C]: Wtacz / Usun

[CEL: Usun btad

[ACl: Usun wszystko

[GT: Wyswietl SUME KONCOWA (GT) / Usuh SUME
KONCOWA (GT)

Md: Usur zawarto$¢ pamieci

[VRI: Wyswietl zawarto$¢ pamieci
M-]: Odejmij od zawartoéci pamieci
MH: Dodaj do zawarto$ci pamieci
[MU: Obliczenia biznesowe

[=>]: Popraw wprowadzone dane
%: Procent

[+/]: Zmiana znaku

VI Pierwiastek kwadratowy

[00: Dodaj podwéjne zero

[OFF]: Wytacz

@ Polski



FUNKCJE PRZELACZNIKOW:
U'P S{A CL.JT

1. Przetacznik A:

. UP : Zaokraglanie do gory.
. 5/4 : Zaokraglanie do uprzednio okreslonej liczby
miejsc po przecinku dziesietnym.
. CUT : Zaokraglanie do dotu.
F4 2 0Am

2. Przetacznik B:

. F : Zmienny przecinek dziesietny.

. 4.2.0 : Liczba miejsc po przecinku dziesietnym

. Abp2 : Liczba miejsc po przecinku dziesietnym
automatycznie jest rowna 2 (na przyktad: po
wprowadzeniu 8, wartos$¢ wyniesie 0,08, natomiast
po nacisnieciu “.” pozycja jest uznawana za
podstawowa). Zastosowanie niniejszej funkgji jest
mozliwe wytacznie przy dziataniach

dodawania i odejmowania.

OPIS WYSWIETLACZA LCD:

GRAN TOTAL : Znak SUMY KONCOWEJ informuje o
wtaczonej funkcji pamieci GT.

MEMORY : Znak Pamieci Niezaleznej informuje o
wtaczonej funkcji Pamieci Niezaleznej.

- : Znak ujemny.

ERROR : Znak btedu; kiedy na ekranie pojawi sie “E”,
istnieje mozliwo$¢ usuniecia btedu naciskajac opcje [CE].



PRZYKLADOWE OBLICZENIA:

obliczenia biznesowe

PRZYKLAD

OPERACJA

EKRAN

2000 + (Px20%) = P

_ 2000
~1-20%

P x20%

P: =2500

2000 m 20 (MU

MU

2500

500

PRZYKLAD

OPERACJA

EKRAN

OPIS

Usun wszystko

12+3=15

120 3 2

GRANDTOTAL

15

12+3=15, wynik
zachowano w pamieci
sumy koricowej GT

+)5-30=-25
-10

5E308

GRANDTOTAL

-25

5-30=25, wynik
zachowano w pamieci
sumy koficowej GT

GRANDTOTAL

-10

[Wyswietla zawartos¢ pamieci
lsumy koricowej GT, ktorej
[wynikiem jest -10

-10

Usunac zawartos¢
pamieci GT

Usur wszystko

5x6
+)32-6

MEMORY

30.

5x6=30, wynik
zachowano w pamieci

-)36+17
3

MENORY

26.

32-6=26, po dodaniu do
wartosci zachowanej w
pamieci wynosi 56

MEMORY

53.

36+17=53, po odjeciu od
wartosci zachowanej w
pamieci wynosi 3

MEMORY

Wyéwietla zawartoé¢
pamieci niezaleznej




PRZYKLADOWE OBLICZENIA

PRZYKLAD OPERACJA EKRAN
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
[ACl 0.
10% z 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
5% dodane do 1500
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. 20 procent
300 0@ 5 4,
368+97 +97= 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B B 698.
SEHEEEB 0.0016.
225'= N5ME S 11390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
3786 834.




WYMIANA BATERII:

1. Niniejszy kalkulator wyposazony jest w podwdjne

zasilanie.

a) Energia stoneczna b) Bateria (1,5)

2. Kiedy wskazania ekranu sa niewyrazne, oznacza to, iz bateria
jest bliska wyczerpania. Mozna wéwczas korzystac z zasilania
energia stoneczng lub wymieni¢ zuzyta baterie na nowa.

3. Wymiana baterii:

(D

)

(3)

4)

(5)

Usuna¢ Sruby przytrzymujace pokrywe komory
baterii.

Wyja¢ baterie za pomoca Srubokretu lub innego
odpowiednieg narzedzia (Uwaga: przycisna¢ we
wskazana strone)

* Zachowac ostrozno$¢ aby nie uszkodzi¢ uktadow
urzadzenia.

WYJMOWANIE

- =,
<= (1)

Umiesci¢ nowa baterie przyciskajac w przeciwna
strone (biegun dodatni + powinien znajdowac sie na
wierzchu)

Zatozy¢ pokrywe komory baterii i dokreci¢ Sruby
(niezbyt mocno)

Wytaczanie automatyczne: Nastepuje po uptywie ok.

8 minut.



ELEKTRONIKUS SZAMOLOGEP
16 SZAMJEGY

FONTOSABB GOMBOK

[ON/C]: Bekapcsolas / Torlés
[CEl: Hiba torlése

[ACL: Osszes torlése

[GT]: TELJES OSSZEG megtekintése / TELJES
OSSZEG torlése

MC: Meméria térlése

[VR:: Meméria megtekintése
M-I: Kivonas a memériabél
M+: Hozzdadds a meméridhoz
MU: Arrés szamités

[=>]: Adatbevitel helyesbitése
[%]: Szazalék gomb

[/ Jel valtas

VTl Négyzetgyok

[00): 2 nulla gyors hozzaadasa
[OFF]: Kikapcsolas

@ Magyar



VALTOGOMBOK LEiRASA:

UP 5/4 CUT
o e e

1. A Valtégomb:

. UP : Felfelé kerekités.

. 5/4: A tizedeseket a megadott tizedesjegyig
kerekiti.

. CUT : lefelé kerekités.

F4 2 0 Am

2. B Valtégomb:

. F: Tizedesvessz6.

. 4.2.0 : Tizedesjegyek szama

. Abp2 : Azt jelzi, hogy a tizedesjegyek szama
automatikusan 2 (példaul, ha 8-at it be, az érték

0,08 lesz, ha viszont “.”-t Ut be, ez a tizedesjegy

lesz az alap). Ez a funkci6 kizarélag 6sszeadasnal
és kivonasnal mikodik.

AZ LCD SZAMLAP LEIRASA:

GRAN TOTAL : A TELJES OSSZEG jel azt jelzi, hogy a GT
memoria aktiv.

MEMORY : A Fluggetlen Memoria Jel azt jelzi, hogy a
Fliggetlen Memoria aktiv.

- : Negativ jel.

ERROR : A szamlapon megjelend “E” bet(l hibat jelez. A
hiba torléséhez nyomja meg a gombot.



SZAMITASI PELDA:

arrés szamitas

PELDA MUVELET SZAMLAP
2000 + (Px20%) =P
p=2900 _ 5500 2000 3 20 MU 2500
1-20%
P x20% MU 500
PELDA MUVELET | SZAMLAP |LEIiRAS
0. |Osszes torlése
GDTR 127315 a2
& eredményt a GT
12+3=15 238 1 memoéria tarolja
+)5-30=-25 GRANDTOTAL 5-30= - 25, az
— 503083 -25 |eredményt a GT
-10 memoria térolja
GRANDTOTAL A GT meméria
-10 |visszanyerése, az
eredmény -10
-10 |A GT meméria térlése
0. | Osszes torlése
MEMORY 5x6=30, az eredményt
5x6 30. |afuggetien meméria
4)32-6 tarolja
-)36+17 MEMORY 32-6=26, plusz
26. |a memoria, a
3 végeredmény 56
MEMORY 36+17=53, minusz
53, |a memoria, a

végeredmény 3

MEMORY

A fiiggetlen meméria
visszanyerése




SZAMITASI PELDA

PELDA MUVELET SZAMLAP
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
[ACl 0.
1500 10%-a
(1500 x 10%=) 15 10 [ 150.
1500 plusz 5%
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. 20 szazaléka
500-bel 205 5 4,
368+97+97= 368 @97 Bl Bl 562.
839-47-47-47 = 839 H47E E B 698.
SEHEEEB 0.0016.
225'= N5ME S 11390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CF 0.
378 834.




HOGYAN CSERELJE KI AZ ELEMET:

1. Ez a szamoldgép kettds taplalassal rendelkezik.
a) Napenergia b) Elem (1,5)

2. Ha a szamlap homalyos, az azt jelzi, hogy az elem
lemerilében van. Ha tisztan kivanja latni a szamlapot,
hasznaljon napenergiat, vagy cserélje ki az elemet.

3. Az elemet az alabbi médon cserélje ki:
(1) Tavolitsa el a szamoldégép hatoldalan Iévé csavarokat.
(2) Az elem eltavolitasahoz hasznaljon csavarhizot vagy
egyéb erre a célra megfelel6 szerszamot (Megjegyzés:
az elemet a kivétel iranyaban tavolitsa el)
* Ugyeljen arra, hogy ne okozzon kart az
aramkérben.

KIVETEL

@@
P! (1)

(3) Helyezze be az tj elemet az ellenkezé irdnyban (iigyeljen
arra, hogy a + polaritas felfelé legyen)

(4) Helyezze és csavarozza vissza a szamoldgép héatoldalat
(anélkiil, hogy tul nagy nyomast fejtene ki)

(5) Automatikus kikapcsolds: Korulbeliil 8 perc utan.



ELEKTROONILINE KALKULAATOR
16 NUMBRIMARKI

POHIFUNKTSIOONID
[ON/CI: Lilita sisse / Kustuta

[CEl: Kustuta

[AC: Kbik kustutatud

[GTl: KOGUSUMMA tagastus / KOGUSUMMA
kustutamine

MC: Milu kustutamine

[VR:: Milu tagastus

M-]: Malu miinus

: Mélu pluss

[MU: Hinnatdusu / Hinnaalanduse klahv
[=]: Parempoolne vahetusklahv

%: Protsendi klahv

[+/): Margi muutmise klahv

VI Ruutjuur

[00L: 2 nulli kiirsisestus

[OFFl: Liilita vélja

@ Eesti



VAHETUSE KIRJELDUS:
U.P 5{4 CL.JT

1. Vahetus A:

. ULES : ULES imardamine.
. 5/4 : Umardamine.
. KARBI : Alla imardamine.

F4 2 0 Am

2. Vahetus B:

. F: Muutuv komakoht.
4.2.0 Viitab 4,2 v6i 0 komakohale:
. Abp2 : see nditab, et komakohtade arv
on automaatselt 2.
(nditeks, kui sisestate “.”, siis see asukoht on
aluseks). Seda omadust saab téhusalt kasutada
vaid liitmisel ja lahutamisel.

LCD EKRAANI KIRJELDUS:

GRAN TOTAL : KOGUSUMMA mark, mis naitab, et
kogusumma (GT) mélu on toimiv.

MEMORY : Séltumatu malu mark nditab, et séltumatu
malu on toimiv.

- Miinusmark.

ERROR : Vea mark, kui ekraanile ilmub "E", voite
vajutada klahvile[CE], et viga kustutada.



ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

Hinnatéusu arvutamine

NAIDIS TEHE EKRAAN
2000 + (Px20%) =P
2000 ,
= = 2'500
P: 120% 2500 2000 X120
P x20% 500
NAIDIS TEHE EKRAAN | KIRJELDUS
0. | Kustuta kaik
GRANDTOTAL 12+3=15, tulemus
nE3E 15 |on kogusumma mallu
kogutud
GRAND TOTAL 5-30=25, tulemus
5E308 B on kogusumma méllu
kogutud G
CAANDTOTAL Tagasta kogusumma
mélu, tulemus on -10
<10 [Kustuta salvestatud
0. | Kustuta kaik
Se6 NEMORY 5x6=30, tulemus
X 30. |on salvestatud
4)32-6 5 mllu
)36+17 MEMORY 32-6=26, pluss malu,
32E6 26. |tulemus on 56
3
MEMORY 36+17=53, miinus
53, |malu, tulemus on 3
MEMORY Tagasta s6ltumatu
3. | malu




ARVUTUSTEHTE NAIDIS:

NAIDIS TEHE EKRAAN
0.
100+50-30= 10050 E130E) 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 E1 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% 1500st
(1500 x 10%=) 150.
5% lisa summast
1500 15 00 5 1'575.
(1500 x 5%=)
15 5@ 1425,
(1500 - 5%=) BsH
. protsent 20st
vastu 500 206 5 4.
368 +97+97= 368 @97 Bl B 562.
839-47-47-47 = 839 D478 B B 698.
5 sEHEEEE 0.0016.
225°= 25X B & 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345[CE 0.
378E 834.




KUIDAS PATAREID VAHETADA:

1. Sellel masinal on kaks toiteallikat.
a) Pdikeseenergia b) Patarei (1,5)

2. Kui ekraan muutub haguseks, siis see nditab, et
patarei on peaaegu tuhi. Selleks, et ekraan taas selgeks
muutuks, voite kasutada pdikeseenergiat voi patarei
uuega asendada.

3. Patarei vdlja vahetamiseks:
(1) Keerake kruvi tagakaanelt lahti ja ettevaatlikult
eemaldage see.
(2) Kasutage kruvikeerajat vdi muud selleks sobivat
vahendit patarei valja likkamiseks.
(Markus: ltukake valjapoole)
*Olge ettevaatlik ja piiiidke vooluala mitte kahjustada.

VALU

s
@@ <= (1)

(3) Litkake uus patarei vastupidises suunas sisse
(palun pange tdhele, et patarei + pool peaks olema tilesse
suunatud)
(4) Pange kaas tagasi ja keerake kruvi kinni (drge
iile pingutage)
(5) Automaatne valjaliilitus: Umbes 8 minuti parast.



ELEKTRONISKS KALKULATORS
16 CIPARI

GALVENIE TAUSTINI

[ON/C]: lesl&gt / Dzést

[CEL: Dz&st kladu

[ACl: Dzést visu

[GT: Skatit KOPSUMMU/ Dzést KOPSUMMU
MC: 1zdzést atminu

MR} Skatit atminu

M-]: Atnemt no atminas
M+ Pieskaitit atminai

MU: Pelnas aprékins

(=1 levadito datu labo3ana
[%]: Procentu taustin3

[+/: Zimes maina

VTl Kvadratsakne

[00): 2 nullu atra ievadisana
[OFF]: Izslégts

@ Latvie3u



SELEKTORU APRAKSTS:

UP 5/4 CUT
o e e

1. A selektors:

. UP : Noapalo3ana uz augsu

. 5/4 : Decimaldalskaitlu noapalo$ana uz noradito
ciparu ar pozicijam.

. CUT : Noapalo3ana uz leju.

F4 2 0 Am

2. Bselektors: (OO O OO

. F : Mainigais komats.

. 4.2.0 : Decimalo poziciju skaits

. Abp2 : Norada, ka decimaldalskaitlu cipars
automatiski atrodas 2 ciparus aiz komata
(pieméram, ja nospiez 8, vértiba ir 0,08, tacu, ja
nospiez “.”, par pamatu tiek nemta 31 pozicija). ]
Tpasiba darbojas tikai saskaitianas un atnemsanas
funkcijam.

LCD EKRANA APRAKSTS:

GRAN TOTAL : KOPSUMMAS zime norada, ka atmina GT
ir aktiva.

MEMORY : Neatkarigas atminas zime. Norada, ka
neatkariga atmina ir aktiva.

- minusa zime.

ERROR : Klidas zime. Kad ekrana redzams burts ,E”,
varat nospiest [CE], lai nodz&stu kladu.



APRI_EI,(INA PIEMERS:

pelnas apréekins

PIEMERS DARBIBA EKRANS
2000 + (Px20%) = P
p=2900 _ 5500 2000 (120 MU 2500
1-20%
P x20% MU 500
PIEMERS DARBIBA EKRANS |APRAKSTS
0. | Nodzast visu
GRANDTOTAL 12;—3 15, rezultats
T tiek uzglabats
12+3=15 2EsE ” atmina GT
+)5-30=-25 GUANDTOM. | 5-30=25, rezultats
50308 25 |tiek uzgiabats
-10 atmina
SADTOT -
10 Tiek atjaunota atmina
GT, rezultats ir -10
-10 |Dzést atminu GT
0. | Nodzést visu
5%6 MEMORY 5x6=30, rezultats tiek
x 30, |uzglabats neatkariga
+)32-6 atmina
)36+17 MEMORY 32-6=26, plus skaitlis
26. |atmina - galarezultats
3 ir 56
MEMORY 36+17=53, minus
53. [skaitlis atmina -
galarezultats ir 3
MEMORY Atjauno neatkarigo
atminu




APREKINA PIEMERS

PIEMERS DARBIBA EKRANS
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% no 1500
(1500 x 10%=) 15 10 @ 150.
Pieskaitit 5% pie
500
(1500 + 5%=) 15 H 5= 1'575.
(1500 - 5%=) 158 & 5 1425,
. Aprékinat, cik
procentu ir 20
no 500 20 5 4.
368+97 +97= 368 H 97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B B 698.
SEHEEEB 0.0016.
225'= N5ME S 11390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
378 834.




BATERIJAS NOMAINA:

1. Sim kalkulatoram ir divu veidu baro$ana.

a) Saules baterija  b) Apala baterija (1,5)

2. Ja ekrans ir neskaidrs, tas norada, ka baterija ir gandriz
tuk3a. Jas varat lietot saules energiju vai nomainTt bateriju,
lai ekrans batu skaidri saredzams.

3. Lai nomainTtu bateriju:

(1

(v

3

4

5

Izskrivéjiet skrlives no aizmuguréja vacina un
iznemiet tas.

Izmantojiet ~ skrdvgriezi  vai  citu  piemérotu
instrumentu, lai iznemtu bateriju. (Piezime: nospiezot
ievérojiet iznemsanas virzienu)

* Darbojieties rapigi, lai nesabojatu shému.

IZEJA

e
Q@ <= (1)

levietojiet jauno bateriju pret§ja virziena (lai +
polaritate ir ar skatu uz augsu).

Uzlieciet atpakal vacinu un pieskrivéjiet to (parak
daudz nespiezot)

Automatiska izslégsanas: aptuveni péc 8 minatém.



ELEKTRONINIS SKAICIUOTUVAS

16 SKAICIU

PAGRINDINES MYGTUKUY FUNKCIJOS

[ON/CI: |jungti / Trinti
: Trinti klaida
[AC: Trinti viska

[GT]: BENDROSIOS SUMOS atkirimas /

BENDROSIOS SUMOS naikinimas
MC]: Naikinti atmintj

[VRI: Atkurti atmintj

M-]: Neigiama atminties reikimeé
MH: Teigiama atminties reiksmé
[MU: Mygtukas j priekj / atgal

[=>]: Desininis poslinkio mygtukas
[%: Procenty skai¢iavimo mygtukas
[+/: Zenklo keitimo mygtukas

V7: Kvadratiné $aknis

[OFF: I3jungimas

Lietuviskai



JUNGIKLIO APRASYMAS:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Ajungiklis:

. AUKSTYN : Apvalinimas IKI DIDESNES REIKSMES.
. 5/4 : Apvalinimas iki mazesnés reikSmeés.
. MAZINIMAS : Apvalinimas iki mazesneés reikSmés.

F4 2 0 Am

2. Bjungiklis: @000 O

. F : Nepastovus deSimtainés trupmenos kablelis.
4.2.0 Reiskia 4,2 arba 0 deSimtainés trupmena:

. PRIDETI2 : rei$kia, de$imtainés trupmenos
skaiCius yra automatiskai nustatomas j

2. (pavyzdziui, jei jvesite “.”, tuomet Si padétis yra
bazineé). Si funkcija veikia tik sudedant ir atimant.

SKYSTUJU KRISTALY EKRANO
APRASYMAS:

GRAN TOTAL: BENDROSIOS SUMOS Zenklas, reiskia, kad
GT atmintis yra jjungta.

MEMORY : Nepriklausomos atminties zenklas, reiskia,
kad nepriklausoma atmintis yra jjungta.

- : Minuso Zenklas.

ERROR : Klaidos zenklas; kai ekrane rodoma “E”, galite
spausti o, kad klaida baty atitaisyta.



SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

. Skirtumo skaic¢iavimas

PAVYZDYS

OPERACIJA

PARODYMAS
EKRANE

_ 2000
~1-20%

P x20%

p

=2500

2000 + (Px20%) = P

2000 X 20

2500

500

PAVYZDYS

OPERACIJA

PARODYMAS
EKRANE

APRASYMAS

12+3=15
+)5-30=-25

-10

0. | Trinti viska

nHEH3E

‘GRANDTOTAL

12+3=15, atsakymas
15 [siunciamas | GT
atmintj

5E30E

GRANDTOTAL

5-30=25, atsakymas
siunciamas | GT
atmintj

GRANDTOTAL

Atkairus GT atmintj,
rezultatas yra -10

GT atminties valymas

5x6
+)32-6
-)36+17

3

0. | Trinti viska

56

MEMORY

5x6=30, atsakymas
igsaugomas
nepriklausomoje atmintyje

2E6

MEMORY

32-6=26, plius i$ atminties|
paimtas atsakymas,
rezultatas yra 56

36 @17 M

MEMORY

36+17=53, minus i§
atminties paimtas.
atsakymas, rezultatas yra 3

MEMORY

Nepriklausomos.
3. |atminties atkarimas




SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

PAVYZDYS OPERACIJA PARODYIMAS
0.
100+50-30= 100 50 1308 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 1 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
10% nuo 1500
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
5% pridéti prie-atimti
i§ 1500 1500 @ 5 1'575.
(1500 + 5%=)
15 o0 5 1'425.
(1500 - 5%=) A
. 20 procenty
o 500 20 5 4.
368+97+97 = 368 M97 B B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 B E B 698.
5= sEESEE 0.0016.
3
225 = 225 X B B 11'390.625.
456 +378 = 456 [ 345[CE 0.
378E 834,




KAIP PAKEISTI MAITINIMO
ELEMENTA:

1. Siame aparate jrengti tu maitinimo Saltiniai.
a) saulés energija  b) elementas (1,5)

2. Kai ekranas pasidaro neryskus, reiskia, kad elemento
energija beveik iSeikvota. Vietoj maitinimo Saltinio galite
naudoti saulés energija arba pakeiskite elementa, kad
ekranas vél baty ryskus.

3. Norédami pakeisti elementa:
(1) Atsukite galiniame dangtelyje esantj varztelj ir
atsargiai iStraukite jj.

(2) Atsuktuvu arba atitinkamu jrankiu iSstumkite
elementa.
(Pastaba: stumkite iS$émimo kryptimi)
*Bukite atsargus, kad nepaZeistuméte elektros grandinés.
ISJUNGIMAS
@
<= (1)
(3) |dékite nauja elementa priesinga kryptimi (atkreipkite
démesj, kad elemeno + polius turi bati nukreiptas j virsy)
(4) Uzdenkite dangteljir priverzkite varztelj (neperverzkite

per daug)
(5) Savaiminis iSsijungimas: mazdaug po 8 minuciy.



16-PA3PAAHbLIN KAJILKYNIATOP

BOJIbWNE LIN®PbI

[ON/CJ: BknioueHue kanbkynatopa / Knaeuwa
«CbpOC OWNBKM»

[CE]: knaBnwa «cbpoc»

[ACl: knaBuwa «obwun cbpoc»

[GT]: Utorosas cymma / Haxas aga pasa, cbpacbiBaeTtcs
namsTb UTOrOBO CyMMbl.

[MCl: Cbpoc namaTu, ecnm HaxaTb ABa pasa.

[MRI: M3BneueHne U3 NamsTh, eCIM HaXaTh OAMH Pas.
M-]: KnaBuwa namaTu MuHyc.

M+: Knaguwa namaTu nnoc.

[MU: Knauwa Ans BbIYMCAEHMIT NOBbIWEHUS LEHbI.
[=>]: Knaeuwa nepemelLeHns Hanpaso
(nepepBuraet uudpy Ha 3KkpaHe BNpaso, ybupas
umnbpy, HaxoAALLYCA NpaBee).

' Bbluncnexnune npoueHTa.

[+/]: Knasuwa nepemeHbl 3HaKa (MeHseT 3HaK
Lndpbl, KOTOpas NOABNAETCA HA IKPaHe C
NOJIOXMUTENbHOrO Ha OTPULLATENbHbIN UM Ha0bopoT).
VT): kBappaTHbIN KOPEHb.

[00: BeicTpoe nob6aBneHne Hyneil.

[OFFl: 3BAotpo

@ Pycckuin



OMUCAHUE ®YHKLUUMN:

1.

U.P 5{4 CL.JT

TAB-A:

. UP : OkpyrneHue ¢ noBbilEHNEM.

. 5/4 : OkpyrneHue aecsaTU4HbIX Apoben
BbIK/IOYEHO.

. CUT : OkpyrniieHue C MOHUXKeHNEM.

F4 2 0 Am

TAB-B: (O O O OO

. F : nnasawouas Touka (aecsatuyHas).

. 4.2.0 : nokasbiBaeT 4,2 unu 0 AecATUYHBIX
No3nLNIA.

. ADD?2 : Ecnv nepekntoyatenb CTOMT B No3uummn A, To

BCE 3HAYeHUs aBTOMATUYECKU NMPUBOANTCA B

[eCATUYHYI0 APObb C ABYMA MO3ULMAMMU NOCAE TOYKM

(Hanpumep, ecnu Haxatb Ludpy 8 Ha IkpaHe

nosgnsercs 0,08), HO ecnn HaxaThb [o], TO 3Ta No3uLMs

SBNISETCA OCHOBHOW (AaHHas GYHKLMA He AeicTByeT

NPU CIOXEHUN U BbIYUTAHUM).

* 3Hak ERROR( E ): 3kpaH nokasbiBaeTt

ERROR, korpa pe3ynbTaT BBIXOAMUT 3a Npeaesbl
MaKCUManbHOro Y1Cna NO3NLLMIA IKpaHa.

(1) Haxatb QN/C, uTobbl ybpaTh Yncno.

(2) Haxatb CE, utobbl ybpats ERROR, HO
3HayeHue Ha 3kpaHe ocTaetcs, MR u GT
COXPaHSAITCA.



NMPUMEP:

Mpumep Bbluncnenue:

NMPUMEP AENCTBUE 3KPAH
2000 + (Px20%) = P
_ 2000 _ "
P=1"50% = 2500 2000 (X 20 2'500
P x 20% 500
NMPUMEP LENCTBUE 3KPAH
0.
GRANDTOTL
315 2E3E 15
+)5-30=-25 GRANDTOTAL
E—— 5308 25
GRANDTOTAL
-10
0.
Sx6 VeoRY
+)32-6 56 W 30.
936+17 ewoRY
323 6 26.
3 3
VemORY
36 EH 17 53,
VemoRY
3.




MPUMEP BbIYNCJIEHUE:

NMPUMEP DEVCTBUE OKPAH
0.
100+50-30= 100H50=305 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 = 8.230370295474000
8.230370295474000
ACl 0.
10% ot 1500

15 10 [ 150.

1500 natoc 5%
15 H 5= 1'575.

1500 muHyc 5%
15 =5 1'425.

MpoueHTHOE OT
HoweHue 20 k 500 20E 5 4.
368+97+97 = 368 @97 E B 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B E 698.
spmEEaa 0.0016.

3

225°= 25X B8 8 11'390.625.
456 +378= 456 B 345[CE] 0.
3788 834.




CMEHA BATAPENKM:

1. JaHHbIN KanbKynaTop CcHabXeH ABYMS WCTOYHUKaMM
nuTaHus.
a) conHeyHas 3Heprus b) baTapenka (1,5)

2. Korp,a 3KpaH CTaHOBUTCA MYTHbIM, 3TO 3HAYUT, 4YTO
6aTapeiika CKopo cafeT. Toraa MOXHO WCMONb30BaTh
COJSIHEYHYIO JHEPruio WAU 3ameHWTb baTapenky, 4TObbI
3KpaH Cctan BUAeH.

3. CMEHA BATAPEMKM:
(1) LocTaTtb 6BONTUK C 3aiHEN KPbILLIKYU W BbIHYTb ee.
(2) YTobbl BLIHYTL GaTapeiiKy, Nydwe UCMNOAb30BaTh
OTBEPTKY MAU APYrON MOAXOAALNN NHCTPYMEHT
(MpnMeyaHne: HAXXMMaTb B HANPaBIEHWUM, YKa3aHHOM
CTPEeNoYKon).
*He noBpeaunTb Kpyr.

—
a@ <= (1)

(3) BctaBnaTh HOBYIO HaTapeiiky B MPOTUBOMONOXKHOM
HanpaeneHun (MONAPHOCTb + AO/MKHA BbITb BBEPXY).
(4) 3akpoilTe KpbLIWKON W XOPOWO 3aKkpenute
bonTukamu.

(5) ABTOMAaTUYeCKOe BbIK/IOYEHUE: NMPUBAU3UTENBHO
yepe3 8 MUHYT.



HAEKTPONIKO KOMIMIOYTEPAKI
16 YH®IQN

KYPIA MAHKTPA

[ON/CJ: Avappévo / =Bnopévo

[CEl: 3BAoLuo A&Boug

[ACl: >BARopo GAWY

[GT]: Asite TENIKO XYNOAO / ZBActpo FTENIKOY
ZYNOAOY

MCl: Briowpo pviipng

[MR]: Agite Tn pvAun

M-I Apaipean pvipng

MH: ABpolon oTn pvApn

[MU: YTrohoylopdc TreptBwpiwv

[=>]: ALbpBwon onuelboEWY oTOLXE(WV
%]: MAAKkTpO ToL TGO TOLG EKATOV

/1 ANy Touv opaTog

VT TeTparywvikn piCa

[00: Tarxeio TTPOTOAKN 2 PNdEVLKWV
[OFF]: 5BAoLpo

@ EAANVLIK&



MEPITPA®H TON AIAAOTEQN:
U.P 5{4 CL.JT

1. Awx\oyéoc A:

. UP : STpoyy0OAepa TTpOG T Gvw.

. 5/4 : STpoyyuAeLEL TOUG dekadLkoUG oTOV xplBud
TWV KaBopLlopévwy Béoewv.

. CUT : oTpoyYOAEpx TIpOG TO KETW.

F4 2 0 Am

2. Awhoyéag B:

. F: KinTtA utrodLaaToAn.

. 4.2.0 : AplBudg dekadikwv Béaewv

. Abp2 : ANAWVEL OTL 0 APLOPOC TWV BEKRDLKWIV
PYnelwy elvail RUTOPRTWG 2 (YL TTRp&dELYp,
e&v TTaTAOETE 8, N TWNA elvait 0,08, A& €&V
TatnBel “.” auTh N Béon elva n B&on). AvTtd To
XAPOKTNPLOTIKO LOXVEL HOVOV Yl GBpoLon KoL
xpaipeon.

MEPITPA®H THX OOONHZ LCD:

GRAN TOTAL : S0pBoAo Tou FENIKOY SYNOAQY, deixvel
OTL N UvApN GT elval evepyoTrolnpévn.

MEMORY : Z0pBolo Tng aveE&pTnTng MvAung, deixvel
OTL N aveEXPTNTN MVAKN ElVaL EVEPYOTTOLNHEVN.

- ApvnTLKO OHUA.

ERROR : Z0pBoAo A&Boug, dTav n 006vn deixvel “E”
umopeite vao ratoeTe TO[CE] yiox vax oBnoTel To

A&Boc.
@



MAPAAEITMA YTOAOTIZMOY:

YTroAoyLopdg meptOwpiwyv

MNAPAAEITMA MPA=ZH OOONH
2000 + (Px20%) = P
p=-2000 _ 5500 2000 (20 MU 2,500
1-20%
P x 20% MU 500
MAPAAEITMA MPAZH OOONH | MEPIFTPA®H
0. | =Biowo drwv
GRANDTOTAL T2+3-15.10
15 |omoréneoua mpooriBerad]
12+3=15 12838 s o™ pvipn GT
+)5-30=-25 GRANDTOTAL 5-30= - 25, To
— 5E30E -25 | amoTéNeopa TipooTiBeTan
-10 o™ pvipn GT
GRANDTOTAL Emavapépel TNV pvriun
-10 | GT, 1o amotéAeopa
eivan -10
-10  |sBrvel T pviun GT
Aac 0. |=BAiowo Ghwv
MEMORY 5x6=30, TO ATTOTENETHK
5x6 30, |xaTaypdeperat omy
+)32-6 aveEpTNT pviipn
936+17 MEMORY 32-6=26, ooV TV
26. |Mviiun TO TEAWKO
3 aTroTENETHN elval 56
MEMORY 36+17=53, peiov
53, [TV pvAEN, TO TENKG
QTOTEAETHA ElvaL
MEMORY Emavagépel TV
QVEE&PTNTN MVAKN




MAPAAEITMA YTIOAOTIZMOY

MAPAAEITMA MPAZH OOONH

0.
100+50-30= 100H50=305 120.
123456789000x66666=| 1234567890000 ERROR
66666 = 8.230370295474000
8.230370295474000
IAC] 0.

10% Touv 1500
(1500 x 10%=) 15 10 [ 150.

5% TipooTLBéuEVO

oTo 1500 1500 H 5 M@ 1,575.

(1500 + 5%=)
1500 & 5 1,425,

(1500 - 5%=)

. 1000076 Tou 20

emi Tou 500 2085 4.
368+97+97 = 368 H97 B & 562.
839-47-47-47 = 839 H47E B E 698.
5'= SEEEE8 0.0016.
225°= 225 =28 11,390.625.
456 +378 = 456 B 345[C 0.
3788 834.




NnQ= NA AAAAZETE THN MIATAPIA:

1. AUTO TO KOUTTLOUTEPEKL (VAL EEOTTALOUEVO UE OLTTAR
TPoWodoTnan.
) HAtakn evépyela B) Mrrarapia (1,5)

2. 'OTtav n 006vn dev @aiveTal kaxbap&k, xLTO dNAWVEL
OTL n pmaTapia kovtebel va adelkoel. Mrropel va
xpnowgotrotnBel NALXKA evépyelx 1 v GANGEETE TV

pTTaTapi, yio v @aivetal kaBoapd n 00ovn.

3. T vae o ANGEeTe TN UTTaTapla:
(1) Byékte TIg Bideg attd To TToW WEPOG KL BPRLPETTE TLG.
(2) XpnowoTrotioTe éva KTooBidL 1) GANO KXTKAANAO EpyOAEl0
Y vax Byet n pmoTapioc (Enpeiwon: okolouBnoeTe TV
KoTehBLVOT TNG €5650L KATK TO TIXTAUK)
* MpooéETe pnv k&vete Tnupl&k OTO NAEKTPOVLKO
KOKAWUK.

EZ0AOx

Q@
< (1)

(3) TomroBemoeTe TN Véx pTTarTapiar pe TV avTiBemn korredBuvom
(TTPOCEETE 0 TIOAOG + VO EIVAL TTPOG T ETTRVW)

(4) ETTavaToTIOBETAOETE TO OKETTXOUX KL BLOWOTE TO
(Xwplg Vo TILECETE LTTEPROALKE)

(5) AuTopaTn atevepyotroinan: Kotk Tpoogyylan peT&

11O 8 AETITG.



16 HANELi ELEKTRONiK HESAP
MAKINESi

BASLICA TUSLAR

[ON/CL: Calistirma/ Silme/ Silme
[CE: Hata silme

ACL: Tamiina sil

[GT]: GENEL TOPLAMI géster/ GENEL TOPLAMI sil
Md: Hafizay: sil

[MR]: Hafizayi géster

M-I: Hafizadan diis

MH: Hafizaya ekle

[MU: Marj hesabi

[=>I: Veri giris diizeltme

[%: Yiizdelik tusu

[+/]: Sembol degistirme

VTl Karekék

[00: Hizh 2 sifir ekleme

[OFFl: Kapat

@ Turkge



SELEKTORLERIN TANIMI:

UP 5/4 CUT
o e e

1. Selektor A:

. UP : Yukariya yuvarlama.

. 5/4: Ondalik sayilari. pozisyonlerin belirttigi tam
saylya yuvarlar.
. CUT : Asagiya yuvarlama.

F4 2 0Am
2. SelektorB: (QO O OO

. F : Kayan ondalik noktasi.

. 4.2.0 : Ondalik pozisyon sayisi

. Aop2 : Ondalik sayisinin otomatik olarak ikinci
pozisyona yerlesecegini belirtir (6rnegin, 8
basarsaniz, deger 0,08 olacak ama “.” basarsaniz
bu pozisyon temeldir.). Bu 6zellik sadece toplama
ve cikarmada etkindir.

LCD EKRAN TANIMI:

GRAN TOTAL : GENEL TOPLAM sembolii GT hafizasi
fonksiyonunun aktif durumda oldugunu belirtir.
MEMORY : Bagimsiz hafiza semboli bagimsiz hafiza
fonksiyonunun aktif durumda oldugunu belirtir.

- : Eksi sembolii.

ERROR : Hata sembolii, Ekranda “E” goriindiigiinde
hatayi silmek icin tusuna basabilirsiniz..



HESAPLAM

Marj hesaplama

A ORNEGI:

ORNEK iSLEM EKRAN
2000 + (Px20%) = P
p=2900 _ 5500 2000 (120 MU 2'500
1-20%
P x20% MU 500
ORNEK iSLEM EKRAN |TANIM
0. | Tamina sil
GRANDTOTAL }1|2f+3: 15, sonuc GT
1 afizasina alinir
12+3=15 2EsE s
+)5-30=-25 ‘GRAND TOTAL 5-30=25, sonug GT
— | s@%8 25 |nafizasina alnir
T o |GT hafizasina bakarsa
sonuc -10 dur
-10 |GT hafizasini sil
0. | Tumind sil
5%6 MEMORY 5x6=30, sonug
x 30. |bagimsiz hafizaya alinir|
+)32-6
1)36+17 MEMORY 32-6=26, artl
26. |hafizadaki rakam
3 sonug 56 ' dir
MEMORY 36+17=53, eksi
53. |hafizadaki rakam,
sonuc 3’ dir.
MEMORY Bagimsiz hafizayl
yeniden goster




HESAPLAMA ORNEGI

ORNEK iSLEM EKRAN
0.
100+50-30= 100 50 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 £ 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
1500'in %10'u
(1500 x %10=) 15 10 @ 150.
1500 art1 %5
(1500 + 5%=) 1500 @ 5 @ 1'575.
(1500 - 5%=) 1500 & 5 1'425.
. 500'in
yiizde 20 si 0@ s 4
368+97+97= 368 @97 Bl Bl 562.
839-47-47-47 = 839 H47E E B 698.
5= SEHEEEB 0.0016.
25°= 25X B B 11'390.625.
456 +378= 456 B 345[CE| 0.
378 834.




PiL DEGISTIRME:

1. Bu hesap makinesi cift gii¢ kaynagiyla donatiimistir.
a) Gunes enerjisi ~ b) Pil (1,5)

2. Ekran silik gériinmeye baslarsa pilin azalmakta oldugu
anlamina gelir. Ekranin belirgin gériinmesi icin gunes
enerjisi kullanmalisiniz ya da pili degistirmelisiniz.

3. Pil degistirme:
(1) Arka kapaktaki vidalari cikarin.
(2) Pili cikarmak igin tornavida ya da uygun bir alet
kullanin (Not: Bastiriken cikis yonini izleyin)
* Devrelere zarar vermemeye 6zen gosterin.

CIKIs Qﬁaé
&)

<=
<= (1)

(3) Yeni pili ters yonde yerlestirin (+ kutubun yukariya
dogru gelmesini saglayin)

(4) Kapagi yerine yerlestirin ve vidalari fazla bastirmadan
sikin.

(5) Otomatik kapanma: Yaklasik 8 dakika sonra.



BT e
16/7

FF e F —DIHEEE

ON/CL 54> /7 ) 7 GE%E)
CE:x5—71)7 CHFE)

AC: 47 1) 7 C8F)

(GT): @ fpU i Ligast 7 ) 7 G
MO x£1) 717 OG8F)

MR < & ) IR L

M) w1+ 2AXEY

MH: 75 2 x£1)

MU, <— 77 7= F—
=LAy 7 F—

O i —x > b F—

VAR e

VT SR

00! 24700% 41X < AT 2

[OFF: &5 4 7

(56} HAE



AA w FEiHH
U.P 5‘4 CL.JT

1. ZAvFA:

L UP: Bf&LET 0 b
LS4 DU T
. CUT : I I$& T

F4 2 OADDZ
2 A{v#B: CO00OO

F B NEL R
42013~ 2F 12 1Z0D/ NS A FOR
. ADD2: ZHU/NEUH DB A HENIIC2MTIC 2y P L £
+
(FleL T T 2L IABR—RELD %
T) o ZOBEEIIIEEACOAENE LD £T -

LCDZFRER ] -

GRANTOTAL : 4&EHER ~ BETAEN BT 7747 TH
L LERLTHET -

MEMORY : MTZ A € FER ~ MILAE) BT 7747 Th D
ZeaERLTHETS -

- YA FAFR

ERROR: T7—FmR~ 7T A A7 LA TE, 2L T3
%~ [ON/ACI £ 2 [CE) &3 L T2 7 —#MDHT &

ncE 7 -[CH



aFRA

R—=UT7vTHE

il HIE FR
2000 + (Px20%) =
_ 2000 _ y
P= 120% = 2500 2000 X 20 2'500
P x 20% 500
Bl ESN
0.
GrADTOTL
12 38 15
SrADTOTL TP, ARG
50303 - Hanzy
T
-10
0.
Sv6 evoRY
+)32-6 30
-)36+17 MEMORY
326 26.
3
evoRY 36117
AE U
53105+
MEMORY Jhir A€ ) EIRUH
3. L+




S

i HE FR
0.
100+50-30= 10050 E130E) 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 E1 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
150001073 —+ > k
(1500 x 10%=) 150.
150005/ 3 — %> b
& IR 15 5 1'575.
(1500 + 5%=)
1500~ 560y 1500 & 5 11425,
.20%&500TE > fz i —
PR 20E 5 4.
368+97 +97 = 368 @97 Bl B 562.
839-47-47-47 = 839 D478 B B 698.
5= sEEEEE 0.0016.
3
225°= 225 @ E B 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345[CF) 0.
3785 834.




B DORIRTTE

L. 2 OBIIL 2 IO BIRBEAETTEE WA TV ET -
a) K52, b) BE(1,5)

2. T ART LA DBKEIN g o 1 5E -~ EHDBFHAIFITLE
D> THEZeamL TwET - KEG#EEBEIRICFIA
TENEMETIRST LI LI LD RREeHUEHIZT S Z
ERTEEY -

3. B e AT BT
W EHEA NN —DQL &%) ~ HEIIIL £9 -
@ A7) a—RI4 " —fd@ElaAREERL - Eite
MLHL £9 -
(E:" DL ITAICET T LHIL TS0 )
BRI & B e k) TEEC LS -

HHdL

@@
<= 1)

3 L OB E BT EICHLARET -
(MDA EIZ2 2 X IICANT RSB )

@ ANR—ERL ~RLE&@HDET - (PVBERHBLIITE
o)

&) A= b7 —=F7 1 ZORIIEEE AT TEFI TN
ES A



/
Shift

ErEC PR PR E:



U-P 5{4 CL.JT

1. A
54

F4 2 0 Am

2. B (©OOO0O
.F
.4.2.0:
. 2
(
GRAN TOTAL
MEMORY
ERROR “ g



Mark up

2000 + (Px20%) = P

2000 .
= = X 2
P 1:20% 2500 2000 X] 20 500
P x20% 500
0.
GRANDTOTAL 12+3=15
12 38
GRANDTOTAL 5-30=25
5E30E -25
GRANDTOTAL
-10 10
-10
0.
MEMORY 5x6=30
5x6 30.
+)32-6
-)36+17 MEMORY 32-6=26
326 26. 56
3
MEMORY 36+17=53
53. 3
MEMORY
3.




100+50-30= 100 50 1308 120.
123456789000x66666= | 1234567890000
66666 1 8.230370295474000
8.230370295474000
0.
1500 10%
(1500 x 10%=) 1500 X 10 150.
1500 5%
(1500 + 5%=) 150 @ 5 1'575.
(1500 - 5%=) 150 = 5 1'425.
. 500
20%
20 5 4.
368+97+97 = 368 M97 B B 562.
839-47-47 -47 = 839 D47 B E B 698.
5%= sEEEEE 0.0016.
3
225 = 25X B & 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345[CE] o.
3788 834.




a)

(€]

(1,5)
b)

(1)
<=
&)



HXE A7
16Xt2|

2
ro
Al
N
or

Pl

i
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Cl: el 7471/ MA

r

of2{ XA

2 HAH

A 21271/ A HH
22| HAH

Hz2z| 227

Hl22| ofo|HA

HzZe| A

=2/ WHE 7

(=] 22% 0|5 7|

(o) t=0f



UP 5/4 CUT
o e e

. UP : gh22l &7,
. 5/4 AALRY] 7).
. CUT : Z=at #al7].

LFo2a5F o387,
. 4.2.0 : 258 ofef =X IHTL 4, 2 = 00|2t=
Ag LiEbduct

ooz 1 O|= &5F otz XA 7H7t (S22 22

LCD ClaZ2fo] &H:

GRAN TOTAL : GRAN TOTAL 7| == GT o =22|7}
dstEolcks A g e Lot

MEMORY : & o22| 7|2& =g o227}
2dstedots WS LERE Lo

- glojidA 7|5,

ERROR : of[2{ 7| = iuct. ClAZe|o|7} ‘E'E EAISHH
£ =23 ol E MAY & AFLch



AlLtofl:

22 Al
of =z [EES=E]
2000 + (Px20%) = P
_ 2000 _ ,
P= 500 = 2500 2000 (120 2'500
P x 20% 500
of =& ClaZeo] (MY
B A

GRANDTOTAL

12+3=15, 227t

GT oi =2 of

2 2 E ;’S%‘\—\E‘L[
GRANDTOTAL 5-30=25, 287 GT
5E30E B ol =2|of &t

GRANDTOTAL
10

GT =2l gaiow,
s -100] Fulck

GT oflza| H7H

5x6
+)32-6
9)36+17

3

z2 A

MEMORY

5x6=30, Z2p7t S2
o= 2fof Mok

3236

MEMORY

32-6=26, H|22|S
Jfete, Z3HE 56
)

MEMORY

36+17=53, 22§
o, Hake 3

eluch

MEMORY

=g olze| 2227




Al o

of s ClaZao]
0.
100+50-30= 100 50 1308 120.
123456789000x66666= | 1234567890000 ERROR
66666 =1 8.230370295474000
8.230370295474000
[ACl 0.
15002| 10%
(1500 x 10%=) 150 X 10 150.
150001l 5% 7517
(1500 + 5%=) 150 #H 5 1'575.
(1500 - 5%=) 15 3 5 1425,
. 500041
208| HHES
20E 5 4.
368+97+97= 368 {97 B & 562.
839-47-47-47= 839 D47 B E & 698.
5= SEEEEE 0.0016.
225°= 25X E B 11'390.625.
456 +378 = 456 B 345[C] o.
3788 834.




TR WA U

1. O] Atk oll= 5 7Hx| o] M S50

| AF Lt
a) EfYZ o 4x]  b) X (1,5)

2. ClaZefo7h 53X, MX| HMelo] Aol Lzteks A
LIEFRLICE  ARBAbE Bl olUX[E ol8stAL =

MR mASto] ClaZefolE FsH & = AFH

rir HJIG

3. MX|E wHsta{H:
(1) Sled ol LIALS Z2 x4
(2) 238 c=2lo|y E==
ang uroi n||‘|q
(Fo: Y uf 57 “MOH gL Ch

Bl 20| EMFX| RS FOSHYAIR.
EXIT %ﬁ

RO
<3 (1)

(3) vtoi wolAM Al HX|E Lol EHUct (+30] 9|2
Srellof stohs Holl FolstyAl.)

(4) AHE HHZ H0 LHAHE =duch (R Z=01%]
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